



**... αν ξυπνήσεις μόνο μιας,
θα 'ρθει ανάποδα ο ντουνιάς!**

Οι στίχοι του Βάρναλη που ηχούσαν από τη μικροφωνική εγκατάσταση μπροστά στο πολυτεχνείο στις 12 του Δεκέμβρη, στη μεγαλειώδη απεργιακή κινητοποίηση, στην οποία συμμετείχαν και οι μηχανικοί με αποφάσεις δεκάδων σωματείων αλλά και του ΤΕΕ, αποδεικνύονται περισσότερο από αληθινοί αλλά και επίκαιροι.

Μπροστά στην μεγαλειώδη πανεργατική κινητοποίηση - σταθμό στην ιστορία του εργατικού κινήματος των τελευταίων χρόνων, μια κινητοποίηση που χαρακτηρίστηκε από το γεγονός ότι πρώτη φορά μετά από δεκαετίες καταγράφηκε σημαντικό ποσοστό συμμετοχής εργαζομένων του ιδιωτικού τομέα και νέων εργαζομένων κάτω των 35 - η κυβέρνηση υπέστη τη πρώτη της πολιτική ήττα 3 μήνες μετά την επανεκλογή της. Όσο και αν θέλει να εμφανίζει ότι ο «στρατηγός άνεμος» απομάκρυνε τον υπουργό Μαγκίνα από τη θέση του λόγω των σκανδάλων, είναι πρόδηλο ότι η κυβέρνηση βρέθηκε εξαιρετικά πολιτικά στριμογμένη, ιδεολογικά αποδυναμωμένη, και κοινωνικά απομονωμένη, για το σύνολο των επιλογών της σε εργασία, κοινωνική ασφάλιση, αναδιανομή του πλούτου (προϋπολογισμός) αλλά και σε όλα τα κείρια ζητήματα που άνοιξε με χαρακτηριστικότερο το θέμα της Ολυμπιακής αλλά και της παιδείας.

Φανή σε ρόλο γαλάζιου Ρέπα

Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι οι επιλογές εξουσίας κρίνονται ευρύτερα πολιτικά από το ποιες πολιτικές δυνάμεις κυβερνούν και δεν εξάρτιούνται από τα πρόσωπα. Όμως και τα πρόσωπα συμβολίζουν τακτικές επιλογές. Είναι προφανές ότι στο πρόσωπο της Πετραλιά συμβολίζεται η υπαναχώρηση από μια τακτική εφαρμογής ενός συνολικού και επιθετικού πακέτου για το ασφαλιστικό, ωστόσο αυτό δεν σημαίνει ότι η Κυβέρνηση θα ξεχάσει τις προτεραιότητες που έχει θέσει. Άλλωστε και επί ΠΑΣΟΚ, απέναντι στη πρόταση Γιαννίτση, ήρθε η πρόταση Ρέπα που όπως ανακύπτει και σήμερα από τα εξαιρετικά δυσάρεστα για τους εργαζόμενους αποτελέσματά της, αποτέλεσε ουσιαστική τομή στο ασφαλιστικό.

Διοίκηση του ΤΕΕ σε ρόλο «Εφιάλητη»

Στους Μηχανικούς γνωρίζουμε πολύ καλά τι σημαίνει «ήπια προσαρμογή» με τη ψήφιση του νέου νόμου 3518/06 για το ΤΣΜΕΔΕ. Σε αυτό το ζήτημα το αισιόδοξο μήνυμα της κινητοποίησης στις 12 Δεκέμβρη ήταν η τεράστια απονομιμοποίηση που δέχτηκε το μπλοκ που επιχείρησε να κατεβάσει η διοίκηση του ΤΕΕ στη διαδήλωση, στο οποίο συμμετείχαν όσοι επιμένουν στις υψηλές εισφορές και χαμηλές παροχές για το ΤΣΜΕΔΕ και ζητούν διάλογο με στόχο μονάχα να διατηρηθεί ο έλεγχος των αποθεματικών του ΤΣΜΕΔΕ για αξιοποίηση σε εγγυητικές επιστολές και άλλες τραπεζικές πράξεις. Σε αντιδιαστολή, το μεγαλειώδες σε μέγεθος μπλοκ του Συντονιστικού των Σωματείων Μηχανικών που διαδήλωσε, κατάφερε να δώσει σαφείς το σίγμα της κινητοποίησης, τόσο ενάντια στην «ενοποίηση» των ταμείων όσο και ενάντια στις υπέρογκες εισφορές και μικρές παροχές που δίνει ο νόμος 3518/06.



ΠΑΛΗ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΣΗ
ΝΑ ΜΗΝ ΠΕΡΑΣΕΙ Η 'ΕΝΟΠΙΟΗΣΗ' ΚΛΟΠΗ ΤΩΝ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΩΝ ΤΩΝ ΤΑΜΕΙΩΝ
ΝΑ ΚΑΤΑΡΓΗΘΕΙ Ο ΝΟΜΟΣ 3518/06 ΓΙΑ ΤΟ ΤΣΜΕΔΕ